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Svar  på §37 spørgsmål nr . 26-2022, vedr . soldater  og boliger

Kære Emanuel Niiko

GOVERNMENT OF GREENLAND

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til
Naalakkersuisut om soldater og boliger. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse.
Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

1. Hvor  mange soldater  under  den danske stat er  der  i Grønland i 2022?

Svar: Der er blevet indhentet besvarelse fra Forsvarsministeriet. Svaret citeres nedenfor:
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"Forsvarsministeriet kan oplyse, at Forsvaret har omkring 300 militcere og civile ansatte i
Arktis og Nordatlanten året rundt. Supplerende kan det oplyses, at Forsvaret pr. 7februar
2022 havde ca. 60 militært ansatte medarbejdere under Arktisk Kommando i Nuuk "

2. Hvor  mange lejemål af Grønlands Selvstyres boliger  er  optaget af soldater?

Svar: Der er indhentet besvarelse fra Departement for Boliger og Infrastruktur som har oplyst
følgende:

"Arktisk Kommando har lejet et Tårn med 30 boliger samt yderligere 3 boliger i Suloraq med
Illuut A/S som udlejer. Departementet er ikke bekendt med ansættelsesforholdene i Arktisk
Kommando, herunder om de ansatte er soldater, administrativt personale eller hvilke funktio-
ner de oppebærer."

3. Hvad er  grunden til, at vi huser  soldater  i Grønlands Selvstyres udlejningsejendom-
me?

Svar: Der er indhentet besvarelse fra Departement for Boliger og Infrastruktur som har oplyst
følgende:

"I forbindelse med overdragelse af boligområdet fra Den danske Stat til Hjemmestyret, blev
der indgået en aftale mellem Staten og Hjemmestyret om fremtidig boligforsyning til de stats-
lige institutioner i Grønland. Det er denne aftale, der benyttes, når Statens institutioner i
Grønland har brug for personaleboliger. Der er specifikt i forbindelse medflytning afflåde-
stationen Grønnedal til Nuuk, aftalt at Arktisk Kommando skulle indgå lejeaftale med Illuut
A/S frem for at få anvist boliger, der ejes af Selvstyret og administreres af INI A/S."
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4. Har  den danske stat planer  om at bygge boliger  til sine egne soldater?

Svar: Der er blevet indhentet besvarelse fra Forsvarsministeriet. Svaret citeres nedenfor:

"Nej"

Med venlig hilsen

E Q

Milte Bourup Egede
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